## 今日汝州

#### 脱贪攻坚进行时

#### "妈妈,我饿了,肚子都在咕咕叫了!""乖 啊,再稍等一会儿,今天是爸爸的生日,咱们 等他回来一块吹蜡烛,好不好?"就在这漫长 的等待中,墙上的分针已经滴答滴答转了两 圈,女儿早已抱着小熊在沙发上进入了梦乡, 只留下一桌子已经冰凉的饭菜、未点燃蜡烛 的蛋糕和怅然若失的妻子。

这天是风穴路街道党工委副书记、人大 工委主任、武装部部长宋晓宇的生日,而他不 无例外,又一次缺席了家里的晚饭。

他究竟在忙什么?

这天一大早,家住风穴路街道党屯社区 的岳根喜就睡不下了,起来把屋里规整了一 下,好让凌乱的屋子看上去整洁一些。"今天 的日子可不一般",岳根喜觉得若隐若现的太 阳都要比往日里温暖了不少。再过一会儿,和 他家结对子的"亲戚"就要到了。

就在他慌里慌张"忙叨"时,"亲戚"来了, 刚到家里,"亲戚"就在院子里转了一圈,拿起 扫帚开始扫院子里的枯枝落叶、铲冰除雪,并 和岳根喜拉起了家常,"这几天天太冷了,恁 这三口人晚上睡着冷不冷?"宋晓宇关切地问 道。"不冷不冷,自打这入冬以来,街道又是送 电暖扇,又是厚被子,还有棉大衣,晚上睡着 可暖和!""那都中,今儿来了,等会儿我带着 你们去洗洗澡吧?""不了不了,俺不能再给恁 添麻烦了, 恁来家里帮帮忙, 我这心里都可感 激。"岳根喜拒绝着,可是宋晓宇看着年迈的 岳根喜和他意识不太清楚的儿子还有两三岁 的小孙女,心里已经打定了主意,院子里打扫 干净,就带着岳根喜一家三口人去了长马浴 池, 洗完澡回来, 宋晓宇就像在自己家中一 样, 忙碌着做饭吃, 恐怕连他自己都已经忘

了,这顿饭他本该是在家里吃长寿面吹蜡烛的。吃着手里的火 烧馍、唠着家常,这顿饭吃了个把小时。吃完收拾好碗筷,"亲 戚"就起身离开了,临走还给岳根喜一家留下了米、面、油等生 活必需品。

从"亲戚"家出来,宋晓宇又马不停蹄地赶往单位,因为办 事处下午还要组织开展脱贫攻坚应知应会知识测试, 要召开 脱贫攻坚推进会,传达市里脱贫攻坚会议精神,要完善落实各 家各户的档卡资料,而这一切忙完,已是深夜。

拖着疲惫的身躯回到家的宋晓宇,看到一桌子的饭菜,还 有女儿留在桌子上的"生日礼物",他的心里顿时充满了愧疚。 他小心翼翼地挪动着步子,却还是惊醒了等待中的妻子女儿。

"宝贝,爸爸不是不爱你,只是爸爸太忙了,我今天去帮助 了一个可怜的小女孩,她比你还小,才两三岁,却早早地没有了 妈妈,只有一个连生活都不能自理的爸爸和一位年迈的爷爷, 她可能连这蛋糕都还没有吃过。"宋晓宇抱着女儿,耐心地解释 道。"爸爸,那你明天把她带到咱们家吧?我请她吃蛋糕,给她玩 玩具?"宋晓宇把目光看向妻子,征求她的意见,"这么可怜的孩 子,咱们能帮就帮点,明天给请来,正好再给你补过一个生日!" "爸爸,生日快乐!"一个可爱的香吻印在了宋晓宇的脸颊上。

第二天,"穷亲戚"来了,欢笑声立刻充满了屋子。朱梦文

# 墨宝飘香暖人心



日前,市人民医院党支部一行来到夏店镇关帝庙村,将春联逐一送到帮扶对象手中。

李刚 侯晓蕾 摄

## 解难答疑有耐心 贫困村民表谢意

本报讯 (记者 李刚 通讯 张彦君 李凯) 日前,夏店镇 陈庄村村民陈有才在五位村民的陪 同下来到市财政局,给市财政局监 督检查科科长宁弘强送上了一面锦 旗。锦旗上写到:"感谢市财政局党 委培养的优秀工作者宁弘强同志, 百姓的心腹人,国家的栋梁才:尽职 尽责、为民服务。'

据了解, 宁弘强今年49岁, 1992年9月参加工作。1994年5 月至 2017 年 12 月任夏店镇财政 所预算会计,今年1月份任财政

局监督检查科科长。23年来,宁 弘强凭着对财政工作的热情,想 方设法把自己分管的工作做到极 致, 在平凡的岗位上做出了不平 凡的业绩,受到了领导和同志们

在夏店镇财政所担任预算会计 时,夏店镇陈庄村贫困村民陈有才 曾向宁弘强咨询过他的孙子孙女在 学校享受两免一补的问题, 咨询过 他的老伴办理低保的问题, 咨询过 贫困户异地搬迁的问题, 咨询过如 何在村里打井抗旱的问题, 咨询过

农村宅基地的问题, 咨询过临时救 济的问题,咨询过廉租房的问题,咨 询过农村养老保险的问题等等,宁 弘强都不厌其烦地给予讲解和回 答,让陈有才满意而归。

宁弘强认为这些都是举手之 劳,平凡小事,为贫困村民解难答疑 是自己的工作职责。可是陈有才一 直满怀感激,逢人就夸宁弘强是一 个善解人意、一心为民的党的好干 部。得知宁弘强到市财政局工作后, 陈有才还特意送来了一面锦旗表示



试效 种果 莲不 菜赖

2月4日, 庙下镇胡庄村2组 58岁农民胡丰军,干劲十足地在水 地里挖莲菜,迎接莲菜的大丰收。 据悉,2017年4月,胡丰军变旱地 为水地,试种了12亩莲菜,当年9 月长成出藕,亩产4千公斤,销路 通畅,每亩地收入在6000元左右。

闫永申 摄

# 敬老院里二三事

2月初,还有两天就立春了。阳光透过高 高树枝洒满了小屯镇敬老院的院子。老人们 搬了凳子放在墙边,坐成一排靠在墙上,三三 两两一边晒暖,一边聊着家长里短。

85 岁的俞改双手小心翼翼地把衣服上皱 的地方抻平,"像俺这些没人管的人,可长时 间都没穿过新衣服了,年轻的时候也爱美,后 来就穿不上了,也就来到这儿才有。"2015年, 住在小屯镇史庄村的俞改被当时驻村的敬老 院院长马矿力发现, 把无儿无女的她带到了 这里。"别说衣服,之前有时候连饭都吃不上, 今天中午的饭是啥来着?"俞改扭头问旁边的 护工们,"有鸡块、羊杂汤和馒头""好饭好饭,

不知道花枝和孙妮她俩咋吃。"俞改提到的两 个名字都是敬老院里行动不便的老人。

走进张花枝的屋子,约莫20平方米,床 和椅子整整齐齐放着,虽然阳光很少,空气中 却没有霉味。张花枝看到有人进来后,用力支 撑起自己的身子,呜呜呀呀地说着话,笑得脸 上的皱纹都挤到了一起。"她双腿都坏了,以 前在地上蹭着走路,啥都干不了。"俞改说, "现在她的床、椅子都是院里专门做的,得劲 多了,你看她笑得多开心,虽然她是哑巴,可 心里啥都知道。"张花枝因为身体不便,为了 防止她摔倒,她的床离地只有30公分,床边 放着两个矮椅,一个用来坐,另一个上面挖了

洞,下面摆着盆子用来解手。她的护工于延延 每天给她喂饭、换衣服、端屎端尿。"也是个可 怜人,之前在吴岭村的时候老公死了,自己每 天用手爬着去挨家要饭吃。见到她的时候全 身都是脏的, 听说年轻时候也是个干净人。" 把老人的两层被子窝好后, 于延延关上门出 来。"今天温度有点低,平常有太阳的时候俺 也把她推出来。"

走下台阶,远远地看见坐着轮椅的孙妮, 她的轮椅很特别,比正常轮椅矮,椅子前面还 有30厘米的长凳,下面有个铁轮。于延延解 释,"她膝盖坏了,怕她摔倒院长就给她做了 个新轮椅,既能走路,又能保持平衡。"这个别 人口中的"半语子",在有了自己特殊的轮椅 后,能用脚在地上一步步蹬着向前走。

"咱们这的60多个老人都是五保户,家 里无儿无女,没人照顾,来到这叫集中供养, 算是脱贫了!"院长马矿力说。根据我市的养 老政策,敬老院的每位老人每月会有300多 元的补助,院里用补助费雇护工照顾老人,为 老人做饭、购置衣物等。

"俺们在这美得很,前两天有个老头来了 说不习惯就回家了,回家两天又跑回来了,说 家里没这美,俺们笑他好几天!"俞改端着刚 打的羊肉汤, 止不住的夸这个比家还好的地

## 关于检举揭发黑恶势力 违法犯罪线索的通告

为维护社会稳定,保障人民安居乐业,按照党中 央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》要 求,汝州市公安局在全市范围内组织开展扫黑除恶 专项斗争,请广大人民群众踊跃举报黑恶势力违法 犯罪线索。根据国家有关法律、法规和政策,现就有 关事宜通告如下:

一、举报内容

1.侵害、危害基层政权建设,操纵破坏选举、侵蚀 把持基层政权的黑恶势力;

2.横行乡里、破坏治安秩序或利用家族、宗族势 力称霸一方的"村霸"街霸"路霸"等黑恶势力;

3.征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动

4.欺行霸市、强买强卖、收"保护费"的"市霸""行

5.非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力;

6.充当"地下出警队"的黑恶势力;

7.操纵、经营"黄赌毒"等违法犯罪活动的黑恶势

8.拉帮结派、寻衅滋事、打架斗殴、争强斗狠等破

坏一方秩序的黑恶势力; 9.党员干部涉黑涉恶,充当黑恶势力"保护伞"

#### 二、举报方式

1. 电话举报

110 13937519887

2、网络举报

邮箱:rzsshb@163.com

微信公众平台:平安汝州

3、信件举报

邮寄地址:汝州市公安局"打黑办"——汝州市 望城路 130 号,汝州市公安局(邮编 467500)

或投入到汝州市公安局及辖区派出所门口设置 的举报信箱中。

4、直接到公安机关举报

自通告之日起,欢迎广大人民群众积极参与扫 黑除恶专项斗争,踊跃举报黑恶违法犯罪线索,与黑 恶违法犯罪做坚决斗争。对于举报线索及举报人,公 安机关将严格保密,线索一经查实,将按照相关规定 给予奖励。对包庇、纵容违法犯罪或恶意举报、诬告 陷害他人的,将依法追究法律责任。对举报人进行打 击报复的,将依法从严、从重惩处。

> 汝州市公安局 2018年1月27日

### 春节临近,儿童玩具店火爆

本报讯 (记者 宋乐义) 2月6日,记者在走访中 了解到,临近春节,我市儿童玩具销量大增,尤其是智能 电动玩具销售更是火爆。

当天下午,记者走访了市区北马道"玩具大世界"等 多家玩具店和超市,在儿童玩具销售区内,智能电动友首 玩偶模型、遥控汽车、变形金刚、组合芭比娃娃套装等各 类玩具已经摆放在最显眼的位置,不少家长带着孩子前 来选购。"这不是快过年了,外甥总想要一个组装模型的 套装,今天特意带孩子来买的,顺便给自己1岁多的女儿 也买一些,当作孩子们的新年礼物。"正在选玩具的宋先

一家玩具店的老板表示,临近春节,生意一天比一天 好,多数是一些家长们直接选购好玩具送给小孩子当新 年礼物,还有的则是带着小朋友一起来挑选,看小朋友喜 欢哪个就买哪个。

据介绍,在多种玩具种类中,一些益智类、智能电动 型的玩具明显比布娃娃或静态的模型玩具要卖得好,比 较受家长和小孩子的欢迎,而且销量也是平时的一倍。男 孩子会偏爱一些遥控车、智能的变形金刚等电动型的玩 具,而女孩子会喜欢一些过家家的组合娃娃套装和一些 智能语音的玩偶。

据了解,一些小型的智能电动玩具价格在几十元到 百元左右,而大型的智能电动玩具都要在200元左右甚 至更高,如一个大型的遥控飞机在200元左右,一个普通 的芭比娃娃套装也要 150 元左右。某玩具店的工作人员 表示,尽管一些智能电动或组合套装价位不低,但销量特 别好,主要是家长们买给小孩子作为过年的礼物。

#### 临汝镇安监所

#### 开展烟花爆竹专项整治

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 赵晓磊) 近日, 市安全监管局临汝镇中心安监所联合辖区安监办派出所, 深入辖区各烟花爆竹零售经营点开展为期5天的打非治 违专项整治行动。

此次联合检查严格按照烟花爆竹安全专项治理方案 要求,拉网式排查乡镇烟花爆竹零售点经营情况,重点查 验许可证和营业执照是否齐全、是否专店专营、零售经营 场所库存是否超标、消防器材是否完备有效、消防安全措 施落实是否到位等。并对经营业主进行安全常识教育,督 促其严格落实烟花爆竹安全管理规定,做好安全防范工

截至目前,该所共检查烟花爆竹零售经营点63家,发 现隐患 21条,已责令其限期整改。